V Заседание Рабочей Комиссии АРАССВА

·  Краткое описание
	 Время проведения
	29 ноября 2005 г. - 1 декабря 2005 г.

	 Место проведения
	Республика Корея > Провинция Кёнсанбук-до, гостиница «Lotte» в городе Пусан

	 Организатор
	Республика Корея > Провинция Кёнсанбук-до, Секретариат АРАССВА

	 Участники
	58 представителей 20 местных администрации из 5 стран

	
	 Китайская Народная Республика
	Провинция Хейлунцзян, провинция Шаньдун, проаинция Хэнань

	
	 Япония
	Префектура Тояма, префектура Хёго, префектура Симанэ

	
	 Республика Корея
	Город Пусан, провинция Кёнги-до, провинция Канвон-до, провинция Чхунчхонбук-до, провинция Чхунчхоннам-до, провинция Чоллабук-до, провинция Кёнсанбук-до, провинция Кёнсаннам-до

	
	Российская Федерация
	Республика Саха (Якутия), Хабаровский край, Амурская область, Иркутская область, Республика Бурятия



·  Повестка дня
► Вопрос об утверждении эмблемы АРАССВА (Секретариат)
► Вопрос о направлении сотрудников из членов АРАССВА в Секретариат АРАССВА (Секретариат) 
► Проведение VII Генеральной Ассамблеи АРАССВА и Экспо СВА (провинция Шаньдун) 
►XVII Торгово-экономическая бизнес-выставка в Харбине и назначение 2006 года – «годом России в Китае» (провинция Хэйлунцзян) 
► Проведение Экономической Экспо-выставки в городе Тояма 2006 г. (префектура Тояма) 
► Проведение корейской бизнес-миссии в Хабаровском крае в 2006 г. (Хабаровский край)
 
■ Предложения
30-го ноября 2005 г. в городе Пусан Республики Корея проведено V Заседание Рабочей Комиссии АРАССВА, участие приняли сотрудники из 22 региональных администарций Кореи, Китая, Японии, Монголии и России.

На данном заседании были представлены отчёты о деятельности подкомиссий АРАССВА обсужден вопрос об утверждении эмблемы NEAR и вопрос о направлении сотрудников из регионов-членов NEAR в Секретариат. Кроме того, были предложения для поощрения обменов и сотрудничества в разных сферах.

1.Отчёты о деятельности подкомиссий АРАССВА 
Кординаторы подкомиссий-региональные администрации пресдтавили доклады о деятельности подкомиссий.

1 Подкомиссия по экономике и торговле 
Провинция Кёнсанбук-до представила доклад о «Конференции по поощрению бизнеса в регионе СВА», которая была проведена с 5 по 8 октября 2004 г. в городе Кёнчжу  провинции Кёнсанбук-до. В ней участвовали 441 человек из 19 региональных администарций 5 стран с целью расширения практической и взаимовыгодной торгово-экономической деятельности.
2 Подкомиссия по культурным обменам 
Префектура Симанэ представила доклад о деятельности по открытию интернет-сайта «Подкомиссия по культурным обменам», мероприятиях по культурным обменам среди молодежи с целью расширения культурного обмена между членами-региональными администрациями, и Международном культурном Фестивале. На этом фестивале по приглашению префектуры Симанэ традиционный творческий коллектив из СВА выступил с представлениями в разных городах.  
3 Подкомиссия по экологии 
14 июля 2005г. префектурой Тояма было проведено VII заседание Подкомиссии по экологии, участвовали 14 членов из 5 стран. На данном заседании был представлен доклад о положении дел и задачах каждого из членов подкомиссии, отчёт по проектам 2005 г. и предложения по проектам 2006 г. 
4 Подкомиссия по общим обменам 
Подкомиссия по общим обменам исследовала ситуацию в органах самоуправления по «разработке интернет-сайтов», «осушествлении образования кадров» с целью развития обмена информацией и образования кадров в регионе СВА.
5 Подкомиссия по предотвразению стийхиных бедствий 
Префектура Хёго представила доклад III заседания Подкомиссии, которая была проведена 1-4 февраля 2005 г. На заседании участники из 9 региональных администарций 5 стран прошли обучение по способам защиты от бедствий и осмотр учреждений по борьбе с природными бедствиями.
6 Подкомиссия по приграничному сотрудничеству 
Хабаровский край представил доклад I заседания Подкомисии по приграничному сотрудничеству, которое было проведено 7 июня 2005 г. в Хабаровске. На заседании участвовали 12 регионов-членов АРАССВА из 3 стран с целью активизации приграничного сотрудничества и туризма в регионе СВА. 

2. Предложения и обсуждения

1 Вопрос об утверждении эмблемы АРАССВА (Секретариат) 
Секретариат отчитывается о процессе утверждения эмблемы, которую решено утвердить на V Генеральной Ассамблее в Хэйлунцзян и обсудить конкретные направления будущей деятельности. Принято решение рассмотреть разнообразные мнения для утверждения на рабочей комиссии и утвердить эмблему АРАССВА на VI Генеральной Ассамблее АРАССВА.
2 Вопрос о направлении сотрудников из членов-регионов в Секретариат АРАССВА (Секретариат)  
Секретариат предложил направлять сотрудников из членов АРАССВА в Секретариат АРАССВА для его активной и надлежащей работы. Участники принциально согласились направлять сотрудников в Секретариат, и далее обсудят этот вопрос по странам. 
3 Проведение VII Генеральной Ассамблеи АРАССВА и Экспо-выставки СВА (провинция Шаньдун) 
Провинция Шаньдун доложила об экономической ситуации в провинции Шаньдун и обменах экономического характера со странами СВА. Кроме того, она активно рассматривает проведение 7-ой Генеральной Ассамблеи АРАССВА и Экспо-выставки СВА.
4 XVII Торгово-экономическая выставка-ярмарка в Харбине и провозглашение 2006 года - годом России (провинция Хэйлунцзян)  
Провинция Хэйлунцзян попросила члены-регионы, чтобы делегации всех региональных администраций-членов АРАССВА приняли участие в «XXII Международном фестивале льда и снега» в Харбине, проводимого в 2006 г. – в «год России в Китае», а также в «XVII Торгово-экономическая выставке-ярмарке». 
5 Проведение Экономической Экспо-выставки в регионе СВА в 2006 г. (префектура Тояма)  
Префектура Тояма попросила члены-регионы принять активное участие в Экспо-выставке с целью для поощрения торгово-экономических обменов.
6 Проведение корейской бизнес-миссии в Хабаровском крае в 2006 г. (Хабаровский край)  
Хабаровский край сделал объявление о корейской бизнесс-миссии в Хабаровском крае в 2006г., организованую Российским национальным комитетом по Тихоокеанскому экономическому сотрудничеству (РНЕТЭК), и просил принять активное участие корейским участникам.  
7 4-ая Международная деловая встреча по инвестициям и торговле (Провинция Хэнань)  
С 21 марта по 14 апреля 2006г. в городе Чжэнчжоу провинции Хэнань будет проведена «4-ая Международная деловая встреча по инвестициям и торговле» администрацией провинции Хэнань и Китайским комитетом по поощрению внешней торговли в Чжэнчжоу. На данной встрече, которую поддерживает департамент торговли и другие департаменты Правительства Китая, а также экономические ассоциации Кореи, Японии, США и ЭС, будут проведены переговоры в сферах индустрии, инфраструктуры, коммерции, внешней торговли, туризма, финансов, страхования, ИТ, образования и т.д. Провинция Хэнань попросила об активном участии всех членов АРАССВА в данной встрече.
8 VI Генеральная Ассамблея АРАССВА (г. Пусан) 
Город Пусан планирует провести VI Генеральную Ассамблею АРАССВА в середине сентября 2006 г., но дата проведения будет окончательно решена в конце февраля следующего года, с учетом мнений членов АРАССВА. Кроме того, представитель Пусана попросил поддержки в участии провинции Хамкёнбук-до и город Расон КНДР.

Данная резолюция VI Заседания Рабочей Комиссии АРАССВА будет переведена на корейский, японский, русский и китайский языки и направлена всем членам АРАССВА.

