Отчёт о деятельности Подкомиссии по экологии

Префектура Тояма, Япония


1. Разработка отчёта Подкомиссии по экологии
12-е заседание Подкомиссии по экологии прошло в префектуре Тояма в 11 ноября 2015 года. В работе подкомиссии приняли участие 6 региональных администраций из 4 стран. Были представлены доклады о достигнутых успехах по отдельным проектам и предложения по проектам 2016 г., включающие в себя отчет о текущей деятельности Подкомиссии. Префектура Тояма избрана в качестве координатора Подкомиссии по экологии на 2015-2016 гг. 

2. Реализация отдельных проектов
Краткое описание отдельных проектов, реализованных с апреля 2016 года по март 2017 г., заключается в следующем: содержание и результаты отдельных проектов, реализованных в рамках Подкомиссии по экологии размещены на сайте: http://www.npec.or.jp/northease_asia/ 

(1) Молодёжные экологические проекты
(2) (предложение Приморского края РФ и Префектуры Тояма Японии) 
○ Дата: 19-20 августа 2016 г. 
○ Место: Приморский край РФ
○ Участники: школьники из 8 регионов 4-х стран (Япония, КНР, РК, РФ)
○ Содержание: Представители регионов выступили с докладами об экологической безопасности Японского моря, а также провели совместные диспуты. 

(3) Изучение отходов искусственного происхождения, выброшенного в прибрежную зону. Проведение мастер-классов по изготовлению поделок из морского мусора (предложение префектуры Тояма Японии)
○ Дата: осень 2016 г. Изучение отходов искусственного происхождения, выброшенного в прибрежную зону. В течение года мастер-классы по изготовлению поделок из морского мусора.
○ Место: побережье регионов
○ Участники: 14 регионов из 4 стран (Япония, РК, РФ, КНР) (план)
○ Содержание: При создании поделок из морского мусора осознать положение дел и глубину экологических проблем.  Привлечение внимания местных жителей к проблеме загрязнения прибрежных территорий, также их участию в мастер-классах, способствующих экологическому образованию и повышению нравственной культуры человека. 

(4) Выставка экологических плакатов региона СВА (предложение провинции Канвон-до РК)
○ Дата: октябрь 2016 г. 
○ Место: Провинция Канвон-до РК
○ Участники: 10 регионов из 4 стран (Япония, КНР, РК, РФ) (план)
○ Содержание: Объявить конкурс плакатов на тему «Охрана окружающей среды», среди детей. Проведение выставки работ победителей. 

(5) Исследование морских организмов (предложение префектуры Тояма)
○ Дата: август-сентябрь 2016 г. 
○ Место: побережье регионов
○ Участники: 8 регионов 3-х стран (Япония, РК, РФ) (план)
○ Содержание: в целях сохранения морского биоразнообразия в Северо-Восточной Азии участники собирают информацию, связанную с живыми существами в регионах СВА. Привлечение внимания местных жителей к проблеме загрязнения прибрежных территорий, также их участию в программах, способствующих экологическому образованию и повышению нравственной культуры человека. 


3. План дальнейшей деятельности
Организация 13-го заседания Подкомиссии по экологии в 2017 г. в префектуре Тояма, Япония.

4.　Другие
　　   23 мая 2016 г. прошёл «Экологический форум региональных администраций СВА в Тояма», в котором прияли участие эксперты-экологи из стран Китая, Кореи, Японии и России. В работе форума посвящённого к предстоящему саммиту «G7» (Япония) со специальным докладом выступил Генеральный секретарь АРАССВА Чон Дже Вон.

Участники форума обсудили экологическую безопасность Северо-Восточного региона. Были затронуты проблемы изменения климата, сокращение биологического разнообразия, загрязнение акваторий. Итогом работы форума стала международная декларация “Тояма-2016” по активизации программ экологической безопасности регионов СВА.


